

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی بیخبری و وفات ہونے کی خبر

لاہور ۲۰ جنوری - محرم پر ایوبیہ لکڑی صاحب بدولت نے اطلاع فرمائی ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ اپنے اشراف کے بیخبری و وفات ہونے کی خبر نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی وصیت کے مطابق اور دراز کی عمر کے لئے حرام سے دعائیں جاری رکھیں۔

## - اخبار احمدیہ -

لاہور ۲۰ جنوری - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی اور سیدہ ام کلثوم صاحبہ سلمیہ علیہا السلام جو کل مورخہ ۲۰ جنوری کو لاہور سے لاہور تشریف لے گئے ہیں۔ آج حضرت خیال صاحب موصوف اور سیدہ موصوفہ کی صحت کے متعلق کوئی اطلاع نہیں ہے۔

سے موصول نہیں ہوئی۔ اجاب کہ ام خدیجیت سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت خیال صاحب اور سیدہ موصوفہ کو صحت عطا فرمائے۔  
یہ ۲۰ جنوری - جامعہ نصرت جہاں لاہور کی قسطوں کے جمور مورخہ ۲۰ جنوری ۱۹۵۶ء کو ہفتہ کھل رہے ہیں۔ تمام طالبان علم حاضر ہیں۔ لاہور کو چاہیے کہ وہ ۲۰ جنوری کی شام تک ہوسٹل میں پہنچ جائیں۔

## ہندوستان کے رویہ پر عالمی مہم کی نکتہ چینی۔

کراچی ۲۰ جنوری - کشمیر کے متعلق ہندوستان کے رویہ اختیار کیا ہوا ہے۔ اس پر عالمی مہم کی کشمیر میں برابر اضافہ ہو رہا ہے۔ چنانچہ ترکوں کے ایک اخبار نے لکھا ہے کہ کشمیر کے ہندو باشندے پانچ لاکھ کے ساتھ ہیں۔ ہندی متعلق اور ثقافتی لحاظ سے پانچ لاکھ سے ان کا گہرا تعلق ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ اگر ہندوستان جلد عمل نہ کرے تو یہ عالمی امن کے لئے خطرہ کا موجب بنا رہے گا۔ چالیس لاکھ ہندوؤں کو حق خود اختیار کرنے سے محروم رکھنا انتہیت پرستوں کا اہم مقصد ہے۔ اسی طرح انہوں نے کہا ہے کہ ہندوستان کشمیر میں اپنی فوجی طاقت بڑھا رہا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ہندوستان میں رائے فضا کی ہیسی کوئی پیمانہ کیونچہ ہے اسے خطرہ ہے کہ فیصلہ پاکستان کے حق میں ہوگا۔

## طلوعِ سورج اور غروبِ آفتاب

لاہور ۲۰ جنوری - آج صبح لاہور میں سورج سات بجوے طلوع ہوا۔ اور شام کو آٹھ بجوے غروب ہوا۔ آج صبح دھند کی بجائے صاف آسمان اور سردی معمول کے تھی۔ موسمی اطلاع کے دفتر نے خبر دی ہے کہ آج دن میں طویل عرصے کے آسمان کے وقت موسم بہتر ہو جائے گا۔

اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ لَشَاءٌ  
فَتَنَا اَنْ تَبْتَغَكَ رَبَّنَا مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ  
یومِ شنبہ  
۲۲ جنوری ۱۹۵۶ء

# الفضل

جلد ۲۵، صفحہ ۳۵، ۲۷ جنوری ۱۹۵۶ء، نمبر ۲۱

# غیر ترقی یافتہ ملکوں کو طویل میعاد تک مدد دینا نہایت ضروری ہے

## امریکی کانگریس کے نام صدائے امن اور کا ایک خاص پیغام

واشنگٹن ۲۰ جنوری - صدر آئزن ہاور نے امریکی کانگریس کے نام ایک خاص پیغام بھیجا ہے۔ جس میں اس امر پر زور دیا گیا ہے۔ کہ غیر ترقی یافتہ دوست ملکوں کو اقتصادی اور فنی امداد دینے کے سلسلے میں صرف ایک سال کے لئے رقمیں منظور کرنے کے موجودہ طریقے کو ترک کر دیا جائے۔ اس پیغام میں صدر آئزن ہاور نے کہا ہے کہ دوست ممالک میں قریباً دو لاکھ سے زائد کے پورے پورے ہاں جو طویل المیعاد منصوبے شروع کر رہے ہیں۔ یا آئندہ شروع کرنے ہیں۔ ان کے لئے امداد کا سلسلہ ساہا سال تک جاری رہے گا۔ ان حالات میں سال بہ سال ہی رقم کے لئے منظوریاں حاصل کرنا ترقی کی راہ میں بڑی آہٹ رکھاؤں کا موجب بن سکتا ہے۔ اس لئے کانگریس کو طویل میعاد تک کے لئے امداد کی رقم منظور کرنا چاہیے۔ اپنے پیغام میں صدر آئزن ہاور نے بھی اور بین الاقوامی صورت حال پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ اور بتایا ہے کہ موجودہ حالات میں دوست ملکوں کو اور زیادہ فنی اور اقتصادی امداد دینی ضروری ہے انہوں نے لکھا ہے کہ روس نے دوسرے ملکوں کو دروغ لے اور انہیں اپنا حامی بنانے کی پالیسی اختیار کی ہے۔ اور آج کل اس لئے اپنی تمام توجہ اس طرف ہی مرکوز کر رہی ہے۔ ان حالات میں فنی سلاحتی اور بین الاقوامی صورت حال کے پیش نظر دوست ملکوں کو اور زیادہ معیوب بنانا اور دفاعی استحکام کے لئے کوشش کرنا ہمارے لئے اور زیادہ ضروری ہو گیا ہے۔

## امڈیشیا کے عام انتخابات میں ابھی تک شدت پائی کا پلہ بھاری ہے

اینڈیشیا پندرہ دن میں سرکاری طور پر آخری نتائج کا اعلان کر دیا جاگا۔ جاگرتہ ۲۰ جنوری - اینڈیشیا کے عام انتخابات میں شدت پائی کو باقی دوسری پارٹیوں کے مقابلے میں زیادہ ووٹ ملے ہیں۔ اینڈیشیا کے ہندوؤں کے ہاں بھی۔ ان کی ووٹیں پانچ لاکھ سے زیادہ ووٹ حاصل کر چکی ہیں۔ ہندو پارٹیوں نے دوسرے گروہوں کو دھمکا دیا ہے۔ ان دونوں کے بعد وہ لہاں اور گجراتوں کا گروہ ہے۔ خیال ہے کہ آئندہ پندرہ دن میں سرکاری طور پر آخری نتائج کا اعلان کر دیا جائے گا۔

## انتخابی اصلاحات کا کیشن اس ماہ کے آخر تک اپنا کام مکمل کرنے کا

لاہور ۲۰ جنوری - انتخابی اصلاحات کا کیشن اس ماہ کے آخر تک اپنا کام مکمل کرنے کا خیال ہے کہ ہندوستان پانچ لاکھ کا دورہ اس ہفتے کے اندر ہی مکمل ہو جائے گا۔ اور جنوری کے اواخر تک کیشن کے ارکان کے مشورے پانچ لاکھ کا دورہ مکمل کرنے کے بعد پورٹ تیار کر لیں گے۔ کیشن کے ایک رکن مشرف فضل اللہ نے کہا ہے کہ تحفظ امداد اور ماحول نے کیشن کے ساتھ پورا پورا تعاون کیا ہے۔ جس کی وجہ سے کیشن کو اپنا کام جاری رکھنے میں بہت مدد ملی ہے۔ دکن کے ارکان نے کل کوئٹہ سے لاہور روانہ ہونے سے قبل سندھ و خرد سے ملاقات کی۔

— پیسوں ۲۰ جنوری - ریڈیکل سوشلسٹ پارٹی کے لیڈر مشرف مانڈی نے کہا ہے کہ ان کی پارٹی اور سوشلسٹوں کے اتحاد سے فرائض میں کمی حکومت بنائی جائے گی۔

مشرق وسطی اور جنوب مشرقی ایشیا کی دفاعی تنظیموں کو اجتماعی سلامتی کے حق میں اہم قدم بنایا۔ اور اس امر پر زور دیا کہ مشرق وسطیٰ میں اسرائیل اور عرب ممالک اور اسرائیل کے باہمی تنازعہ کا تصفیہ کرانے میں کوئی دقیقہ اٹھانے نہ رکھے گا۔ انہوں نے پارٹیز کی کانفرنس کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ذرا عرصے کی کانفرنس میں روس نے جو وہ اختیار کیا تھا۔ وہ باہمی فراتقت اور جنگ کا موجب بن سکتا ہے۔

مشرق وسطی اور جنوب مشرقی ایشیا کی دفاعی تنظیموں کو اجتماعی سلامتی کے حق میں اہم قدم بنایا۔ اور اس امر پر زور دیا کہ مشرق وسطیٰ میں اسرائیل اور عرب ممالک اور اسرائیل کے باہمی تنازعہ کا تصفیہ کرانے میں کوئی دقیقہ اٹھانے نہ رکھے گا۔ انہوں نے پارٹیز کی کانفرنس کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ذرا عرصے کی کانفرنس میں روس نے جو وہ اختیار کیا تھا۔ وہ باہمی فراتقت اور جنگ کا موجب بن سکتا ہے۔







# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## سنت اخضر صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ عشق

(اداکرم ابو البشار مولوی عبدالغفور صاحب، قاضی سید سید احمدی)

(۲)

میں جب میں نے آپ کے خوب کوشش میں گت نہ کی۔ تو آپ نے غیرت کے اہل رکنے ہر طریقہ سے غیرت کا اظہار فرمایا اہل "جو لوگ ناحق خدا سے بے خوف ہو کر ہمارے بزرگ نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو برسے الفاظ سے یاد کرتے اور آنجناب پر ناپاک باتیں لگاتے اور بڑبائی سے باز نہیں آتے۔ ان سے ہم کیوں صلح کریں۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ خودہ زمین کے سانپوں اور بیا باؤں کے بھیریلوں سے صلح کر سکتے ہیں لیکن ان لوگوں سے ہم صلح نہیں کر سکتے۔ جو ہمارے بارے میں یہ جو میں اپنی جان اور باپ سے بھی پیارا ہے ناپاک جملے کرتے ہیں۔" (میتا ص ۵۸)

(دب) "فنا کی حالت کو دیکھو۔ اور آپ ہی ایمان لائی ہو۔ لیکن یہ دست ہی وقت میں جس پر ایمانی مردوں کی دین اسلام کو فروغ دے ہے۔ اس زمانہ میں جو کچھ دین اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توجیہ کی تھی اور جس قدر شریعت ربانی پر عمل ہوئے اور جس طور سے ارتداد اور الحاد کا درد اذان لکھا۔ کیا اس کی نظیر کسی دوسرے زمانہ میں بھی مل سکتی ہے۔ کیا یہ سچ نہیں ہے بڑے بڑے شریف خاندانوں کے لوگ اپنے پاک ذہب کو کھو بیٹھے ہیں تاکہ وہ جو آل رسول لکھتے تھے۔ وہ عیسائیت کا جامہ پہن کر دین رسول بن گئے۔ اور اس قدر بدلتی اور ایات اور دشنام دہی کی ساہج نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں چھائی گئیں اور تلخ کی گئیں۔ کہ جن کے سنے سے بدن پر لڑھ پڑتا اور دل درد کر رہی گواہی دیتے۔ کہ اگر یہ لوگ ہمارے بچوں کو ہمارے آنکھوں کے سامنے قتل کرتے اور ہمارے جانی اور دنی عزیزوں کو جوڑنا کے جوڑ ہیں ٹکڑے ٹکڑے کر ڈالتے۔ اور ہمیں بڑی ذلت سے جان سے مارتے۔ اور ہمارے تمام احوال پر قبضہ کر لیتے۔ تو اللہ میں رنج نہ ہوتا۔ اور اس قدر کبھی دل نہ دکھتا۔ جو ان گالیوں اور توہین سے جو ہمارے رسول کی تھی دکھا۔"

دائیں کلمات السلام ص ۵۲

خدا زال سینہ بزار است صدرا کہ سرت از کینہ داران محمد اللہ تو اس میں سے سخت بڑا ہے جو

محر کا کینہ رکھتا ہے۔  
خدا خود سوزہ کی کرم دنی را کہ باشد از عدوان محمد خدا لے اس کینے کو خود بہا کہے جو محکا دشمن ہے۔  
(۵) اب سے زیادہ گالیاں دینے والے اور اب سے زیادہ توہین میں بڑھ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سردار خزاہیائی جنگ کرنے والوں میں پینڈت لیکرام اور ڈاکٹر ڈوڈی آگے بڑھے۔ اور دونوں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آہوں کا شکار ہو گئے۔ حضور فرماتے ہیں :-

"لیکرام کی شدت خدا نے میری دعا قبول کر کے مجھے خبر دی کہ وہ چھ سال کے اندر ہلاک ہوگا۔ اور اس کا برم یہ ہے کہ وہ خدا کے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیتا تھا۔ اور برسے لعنوں کے ساتھ توہین کرتا تھا۔" (حقیقۃ الوحی ص ۲۸)

"لیکرام کو قبل از وقت کھایا گیا تھا الا اے دشمن نادان دے راہ بر کس از تیغ بر آن محمد یعنی لے لیکرام تو کین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیتا ہے۔ تو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اس تلوار سے جو مجھے ٹکڑے

ٹکڑے کر دے گی کیوں نہیں ڈرتا۔

لیکرام نے بار بار مجھے کھیا کہ میں کرامت دیکھنا چاہتا ہوں۔ اور اپنی گالوں میں بھی بار بار بیان کیا تھا۔ کہ مجھے کرامت دکھاؤ۔ مگر خدا جو علیم ہے۔ ہر ایک کے مناسب حال اس کو کرامت دکھاتا ہے۔ پس جبکہ لیکرام کی زبان ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دینے میں چھری کی طرح چلی تھی۔ اور اپنی زبان سے اس نے ہزار بار دل آزاری کر دیتے تھے۔ اس لئے خدا نے چھری کا ہی نشان دکھلایا۔ اور اس کی بد زبانی ایک چھری جسم ہو کر اس کے اندر داخل ہوئی اور آستریوں کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیا۔ یہی خدا کا چھری نشان ہے جو میں سنا ہے۔ سنے۔ (حقیقۃ الوحی ص ۲۹)

یہی حال ڈاکٹر ڈوڈی کا ہوا۔ حضور فرماتے ہیں۔ یہ شخص جس کا نام سون بن درج ہے اسلام کا سخت درہ دشمن تھا۔ اور اللہ اسکے اسیے حضور خدا نے پیغمبری کا کیا۔ اور حضرت سیدائیں و اصدقہ الصادقین و خیر المصلین و امام الطہیین جناب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو کاذب اور مخفی خیال کو آتھا۔ اور اپنی جانت سے گئی گالیاں اور خشن کلمات سے آنجناب کو یاد کرتا تھا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۳۱)

اس کی زندگی کے ہر ایک بیٹو پر آنت پڑی اس کا خالق ہونا ثابت ہوا۔ اپنے آباد کر دینا نہیں مہیوں سے بڑی حسرت کے ساتھ کھالیا گیا۔ اس کی بیوی اور اس کا بیٹا اس کے دشمن ہو گئے اس کے باپ نے اشتہار دے دیا کہ وہ ولد الزنا ہے۔ آخر کار اہر فاجح گواہی دیتے۔ یہی وہ عموں کے باعث پاگل ہو گیا۔ ... (حقیقۃ الوحی ص ۳۲)

کے پیسے مفتہ میں بڑی حسرت اور درد اور دکھ کے ساتھ خرچ کیا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۳۳)

کامیاب عاشق حضرت اقدس ابن محبت دشتی بن کربانی حاصل لانے کا ڈاکڑے ہوئے فرماتے ہیں۔ "مگر کافر نعمت ہوں گے اگر اس بات کا اثر نہ کریں کہ توحید حقیقی ہم سے اسی ہی کے ذریعے باقی ماورائے خدا کی شناخت ہمیں اس کا لہجے ذریعہ سے اور اسکے ذریعے ہی۔ اور خدا کے مکالمات اور ہی کلمات کا اثر ہمیں جس سے ہم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں اسی بزرگ نبی کے ذریعہ سے ہمیں مہسبہ آتا ہے۔ اور اس آفتاب ہدایت کی قشع و صوب کی طرح ہم پر پڑتی ہے۔ اور اس کی رحمت ہم کو خود رہ سکتے ہیں۔ جب تک کہ ہم اس کے مقابل بیگم رہیں۔" (حقیقۃ الوحی ص ۳۴)

خدا کے فضل سے میری یہ حالت ہے کہ میں صرف اسلام لا چکا نہیں تھا۔ اور دوسرے مذاہب کو باطل اور ماسرہ مردخ کا ہی بنا خیال کرتا ہوں۔ اور یہ دیکھتا ہوں کہ اسلام کے ماننے سے توڑنے کے پیشے میرے اندر لہو ہے۔ اور محض رحمت ربول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت وہ اطلاع تم پر ملنا ہے۔ اور حاجات دعا کا صلہ حاصل ہوا کہ جو مجھ سے تھے اور کسی کو حاصل نہیں ہو سکے گا۔ اور اگر ہند اور مسلمان وغیرہ اپنے باطل مہبودوں سے دعا کرتے کہ تم بھی جائیں۔ تم بھی ان کو وہ مرتقل نہیں گھٹا۔

مجھے دکھلایا اور بتلایا گیا اور کھنچا گیا کہ دنیا میں فقط اسلام ہی حق ہے۔ اور میرے بڑی ہر کیا گیا ہے۔ کہ یہ کب کبھی برکت پیردی مسرت حاتم الانبیا صلی اللہ علیہ وسلم کو ملتا ہے۔ اور جو کچھ تجھ کو ملتا ہے۔ اس کی نظیر دوسرے مذاہب میں نہیں۔ آئینہ کلمات السلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی اس کا بیان کہ تو تم میں کتے ہوئے فرماتے ہیں۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
تم خدا تعالیٰ کو راہی نہیں کر سکتے جب تک پولے طو پر  
متقی نہ بن جاؤ۔

"عجب بد بخت وہ لوگ ہیں جو مذہب صرف اس بات کا نام رکھتے ہیں کہ محض زبان کی چالائیوں پر سارا دار و مدار ہو۔ اور دل سیاہ اور ناپاک اور دنیا کا لہرا ہو پس اگر تم اپنی خیر چاہتے ہو۔ تو ایسے مت بنو۔ عجب بد بخت وہ شخص ہے کہ جو اپنے نفس مارہ کی طرف ایک نظر بھی اٹھا کر نہیں دیکھتا۔ اور بدبودار تھکے دوسروں کو بڑبائی سے پکارتا ہے۔ پس ایسے شخص پر ہلاکت کی راہ کھلی ہے۔ سو تھوٹے سے پورا حصہ لو اور خدا ترسی کا کامل وزن اختیار کرو۔ اور دعاؤں میں گئے رہو۔ تاہم پر وہم ہو۔ تم میں سے کون ہے۔ کہ جو صوبک کے دقت صرف روٹی کے نام سے یہی ہوتی ہے۔ یا صرف ایک تہ سے برکت بھر سکتا ہے۔ ایسا تم خدا کو راہی نہیں کر سکتے۔ عجب تک پولے طو پر متقی نہ بن جاؤ۔" (اصحک ۲۴ خرد گشت اللہ)

"اب اگر کوئی سچ کا طالب ہے خواہ وہ ہندو یا مسلمان یا آریہ یا یہودی یا برہمن یا کون اور اسکے لئے یہ خوب بخوبی جوہرے مقابل بیگم ہوجائے۔ اگر وہ امور غیبیہ کے ظاہر ہونے اور دعاؤں کے قبول ہونے میں مراعات کو رکھا۔ تو میں اللہ ملت نہ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ اپنی تمام جائداد غیر متقولہ جو میں ہزار روپیہ کے تجربہ ہوگا۔ اس کے حوالہ کر دوں گا۔ یا جہر طور سے اس کی قسم ہو سکے اور میرے تادان اور اپنے میں اس کو کسی دل نہ گا۔ میرا خدا داد ہا ہے کہ میں ہرگز فرق نہ کر دوں گا۔ اور اگر ستر وے سوت میں جو تو بلہ و جان دوا رکھتا ہوں۔ میں دل سے یہ کہتا ہوں۔ اور اللہ تو جانے کہ میں سچ کہتا ہوں۔" (آئینہ کلمات ص ۳۴)

ہم ہونے خیر ام جمہ سے ہی ہے خیر رسول تہ سے ہونے سے قدم آئے یہ جاننا ہے مصطفیٰ پر تو بھیجہ ہر عقل اور رحمت اس سے یہ نوہا بار بار خدا ہاتھ لے



# خدا م اور مالی قربانی

از فضل علیک میر حافظ زندگی جامعہ اشرفیہ

"توں کی اصلاح فوجوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی" اس مقولہ کی صداقت بالکل عیاں ہے۔ اگر کسی قوم کے فوجوں میں زندگی کی حرارت ہو۔ تو وہ قوم زندہ رہتی ہے اور زندہ رہتے کا حق رکھتی ہے۔ جس قوم کے فوجوں موت و حیات کی تشکیش میں مبتلا ہوں۔ وہ قوم بھی بجھی اٹھ نہیں سکتی۔ اور وہی کو اس کا گامگاہ حیات میں زندہ رہنے کا جھانڈا کوئی حق نہیں ہو سکتا۔ حضرت عیسیٰ مسیح الٹائی ایہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں:

"ایسے ذرائع اختیار کرنا چاہیے جن سے قوم کے دفاع کی تربیت ہو اور خصوصاً فوجوں کے دفاع کی تربیت ہو۔ کیونکہ زیادہ گاموں کی ذمہ داری آئندہ فوجوں پر ہی پڑے والی ہوتی ہے۔ اگر فوجوں میں بری عادتیں پیدا ہو جائیں یا سستی کی عادت پیدا ہو جائے یا صحیح کی عادت پیدا ہو جائے۔ تو یقیناً آج نہیں تو کل وہ قوم تباہ ہو جائے گی"

(الفضل، ۱۰ اپریل ۱۹۵۲ء)  
اس حقیقت کی بناء پر حضرت عیسیٰ مسیح الٹائی ایہ اللہ تعالیٰ نے خدام الامریہ کی تنظیم کی بنا رکھی۔ اور قوم کے ان افراد کو جن کی عمریں پندرہ اور چالیس سال کے درمیان ہوں ان میں تنظیم کا رکن بنایا۔ پھر خود ہر ایک تنظیم کے لئے ایک ماہر عمل تجویز فرمایا۔ جس کو بطور معاونہ دیوں بھی بیان کیا جا سکتا ہے۔

"مجلس خدام الامریہ میں جو بھی شامل ہو۔ وہ یہ قرار کرے کہ میں آئندہ یہ بھیجوں گا کہ اہمیت کا ستون میں ہوں۔ اور اگر میں ذرا بھی ہلا۔ اور میرے قدم ڈگمگائے۔ تو یہ بھیجوں گا کہ اہمیت پر توجہ دو گی۔"

(الفضل، ۱۰ اپریل ۱۹۵۲ء)  
اسی توجہ کردہ فائز علی میں خدام الامریہ کے افراد کو لئے مالی قربانی کی روح پیدا کرنے کے لئے ایک پائی فی روپیہ کا حقیر چٹو تجویز فرمایا۔ تاکہ کسی خادم کو اس تنظیم میں شمولیت کی وجہ سے پہلے پہل ہی طبیعت کی عدم تاویسیت کے باعث اس چندہ کی رقم زیادہ معلوم نہ ہو۔ اور وہ اس کی ادائیگی میں تکلیف کش ادائیگی لینے کا شکار نہ ہو۔

جب ایک خادم کو یہ اطلاع دی جاتی ہے کہ خدام الامریہ کی تنظیم کا مرکزی دفتر رجبیہ میں ہے۔ تو وہ کیوں دفتر خدام الامریہ میں کرے۔ تو وہ سے تعلق قائم نہیں کرتا۔ اور اگر بالفرض اس کے پاس کوئی چندہ وصول کرنے والا نہیں ہو سکتا۔ تو وہ کیوں دفتر مرکزی رہو کہ بڑھ گئی چندہ ارسال کئے گئے امام وقت کی آواز پر ایک نئے دالوں میں شامل نہیں ہوتا۔

اسی طرح بعض مخلص فوجوں چندہ دینے میں سستی کا باعث بن جاتے ہیں کہ ٹھوڑی رقم خدائی راہ میں دیتے شرم آتی ہے۔ اگر شرح چندہ بڑھادی جائے۔ تو ہم ضرور چندہ ادا کیا کریں۔

ایسے احباب کی خدمت میں یہ گزارش ہے کہ شرح چندہ کا تعلق خدام سے صرف اتنا ہے کہ وہ اس سے کم چندہ نہیں دے سکتے۔ شرح

مقرر کر کے سے یہ مرکز مراد نہیں۔ کہ وہ اس سے زیادہ بھی نہیں دے سکتے۔ اس کے برعکس ہر خادم کو یہ حق پہنچتا ہے جن میں نہیں یکہ اسپر اس کے ایمانی اقسام کی دفع سے نفع عام ہو سکتے۔ کہ وہ اس تنظیم میں شامل ہونے کے بعد اپنے روحانی حقوق کا زیادہ سے زیادہ مظاہرہ کرے۔ اور بچانے شرح چندہ کے مطابق چندہ آنے دینے کے کئی روپے بطور چندہ پیش کرے۔ اگر یہ روح ہماری قوم کے تمام فوجوں میں پیدا ہو جائے۔ اور شرح چندہ سے بڑھ چڑھ کر چندہ دینے لگ جائیں۔ تو ہم صدیوں کا کام چند سالوں میں کر سکتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور اپنی قربانیوں کو بڑھا چڑھا کے پیش کرنے کی وجہ سے اعلا مراتب و مدارج کے حقدار قرار پا سکتے ہیں۔

## جلسہ سالانہ سے واپسی پر

— از محرم عبدالمنان صاحب تائبہ —

دل میں اک پھانس چھو آئے ہیں

کو چہ یار سے ہو آئے ہیں

وہ بھی مائل بہ کرم آئے نظر

ہم بھی جی کھول کے ہو آئے ہیں

دل کے آئینہ کے ہر داغ کو آج

آنکھ کے پانی سے دھو آئے ہیں

رشتہ شوق و عہودیت میں

گوہرا خاک پر آئے ہیں

کوئے دلدار کا حال ان سے سکو

کوئے دلدار سے جو آئے ہیں

کشت ایمان میں بدست محمود

بیخ عرفان کا بو آئے ہیں

فرش پر بلٹھے بٹھائے ناہمید

آج ہم عرش سے ہو آئے ہیں

## بیلٹی کا جھینڈ

درخیز اردو شائے کردہ مجلس خدام الامریہ کی عمدہ محبت معنوی عیاری طبیعت۔ عکس رنگین مائیں لفظ سفید کا غدا ادھر سہری ہر سے متفرق ملد اس لئے ہے کہ اسے ہمیں کا حصہ بنایا جائے ہمت اصلاح و ارشاد مجلس خدام الامریہ مرکز یہ دیو



# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا علم کلام اور اس کے خوشہ چین

(از خواجہ نور شہید احمد صاحب سیکولگری ہیلتھ سلسلہ)

موجودہ زمانے کے راستباز مامور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی بصیرت افزا کتب میں جا بجا یہ تحریر فرمایا ہے کہ مجھے جو کچھ خدا تعالیٰ نے عطا فرمایا ہے، یہ سب کچھ سید المرسلین والا فرین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سچی پیروی اور علامی کا نتیجہ ہے۔ در نہ اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا علم اور متبع نہ ہوتا، اور میرے اعمال بھارتیے برابر ہی ہوتے، تو مجھے وہ روحانی مقام ہرگز حاصل نہ ہوتا، جو کہ میرے آقا و مقتدا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی علامی سے مجھے حاصل ہوا ہے۔ نیز فرماتے ہیں کہ

اس چشمہ روان کو مطلق خدا ہم ایک نظرہ زہر کمال محمد است

اور فرماتے ہیں کہ

ہم ہم نے اس سے پایا شاہدے تو خدا یا وہ جس نے حق دکھایا وہ تمہا ہی ہے نہ صرف یہ کہ خود حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام ہی اپنی زبان و قلم سے اس بات کے مترشح ہیں کہ مجھے جو کچھ ملا ہے، وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وسالت اور آپ کی علامی سے ملا ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے ہی آپ پر الہام نازل فرمایا کہ

کل برکت من محمد صلی اللہ علیہ وسلم فتبارک من علم فیہ تعلم یعنی ہر ایک برکت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف سے ہے۔ پس بڑا مبارک ہے جس نے تعلیم دی اور جس نے تعلیم پائی۔

در حقیقت، اسی باب چہارم ص ۱۱۷ پر یہ حقیقت ہے کہ اب بجز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع اور پیروی کے کوئی انسان بھی قیامت تک کسی بھی روحانی مقام پر ناز نہیں کر سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یقیناً جو کچھ فرمایا ہے، اس کا بوجی اظہار و تفسیر کے آپ کی بصیرت افزا اور روح پرور کتب میں ملتا ہے۔ اور آپ کی تصانیف پڑھنے والا ہر وہ شخص جسے بصیرت سے کچھ بھی حصہ ملا ہے۔ لاریب اس بات کو محسوس کرنے پر مجبور ہے۔ کہ آپ کے حقائق و معارف قرآنیہ نے زمانہ کو بڑھ

# چندہ امداد درویشاں کے لئے خاص ایس

## دوست اس کا رخیر کی طرف فوری توجہ فرمائیں

(۱۰ قسم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

مجھے اطلاع ملی ہے کہ کچھ عرصہ سے امداد درویشاں کے چندہ میں بہت کمی آگئی ہے۔ حالانکہ جیسا کہ میں نے کچھ عرصہ پہلے احباب کو اطلاع دی تھی۔ اس وقت سیلاب کے غیر معمولی نقصانات کی وجہ سے تادیان کے درویشوں اور ان کے عزیزوں کو پہلے سے بھی بہت زیادہ تعداد کی ضرورت ہے۔ اور تادیان میں سلسلہ احمدیہ کی جن عمارتوں کو بارشوں کی وجہ سے نقصان پہنچا ہے۔ انہیں دوبارہ تعمیر کرانے کے لئے بھی ہزارا روپیہ درکار ہے۔ گویا اس وقت چندہ امداد درویشاں کے فنڈ میں دو قسم کی ضروریات درپیش ہیں۔ اول ان درویشوں کی امداد جنہیں نقصان پہنچا ہے۔ اور دوسرے تادیان کا انجمن کی امداد جس نے بہت سی منہدم شدہ عمارتوں کو دوبارہ تعمیر کرائی ہے۔ دوسری طرف ہندوستان کی جماعتیں بالعموم نہ صرف امداد میں کم ہیں۔ بلکہ مالی لحاظ سے بھی بحیثیت مجموعی بہت کمزور ہیں۔

ان حالات میں پاکستان کے دوستوں کا فہم ہے کہ وہ اس وقت چندہ امداد درویشاں کی طرف خاص توجہ دیں۔ اور احباب تادیان کی امداد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اس بات کو کبھی نہیں بھولنا چاہیے۔ کہ تادیان کے درویش افراد کی حیثیت میں وہاں انہیں پیٹھے ہوسنے بلکہ تحقیقتاً اور مذہب کی روح کے لحاظ سے وہ تادیان میں ساری جماعت احمدیہ کے نمائندہ ہیں۔ اور سلسلہ کے مقدس مقامات کو آباد رکھنے اور ان کی خدمت بجالانے کا مقدس فرض ادا کر رہے ہیں۔

پس یہی احباب پاکستان کی خدمت میں پر زور ایس کرنا ہوں۔ کہ وہ اس نازک وقت میں اپنے فرائض کو نبھائیں۔ اور وسعت قلب اور قربانی کی روح کے ساتھ اس کام میں حصہ لیں۔ اور چندہ امداد درویشاں کی گدی میں پیش از پیش رقوم بھجوا کر خدا کے حضور سرخرو ہوں۔ مجھے افسوس ہے کہ جہاں موجودہ حالات میں یہ چندہ بڑھنا چاہیے تھا۔ وہاں وہ گزشتہ چند ماہ سے بہت کمی ہو چکی ہے۔ حالانکہ کچھ مومنوں کا قدم ہر لحاظ سے اٹھنا چاہیے۔ اور یہ امداد تو درحقیقت درویشوں کی امداد نہیں بلکہ سلسلہ کی امداد اور ایک مقدس فرائض کی امداد ہے۔ گنتی ہے۔ پس اس سے دوستو! اپنے فرائض کو نبھائیں۔ اور اس خاص موقع پر غیر معمولی توجہ اور غیر معمولی قربانی کے ساتھ بڑھ چڑھ کر چندہ بھجواؤ۔ تاکہ نہ صرف مصیبت زدہ درویشوں کی امداد ہو سکے۔ اور نہ صرف منہدم شدہ عمارتوں کی تعمیر کا کام ہو سکے۔ بلکہ اس نمائندگی کا بھی حق ادا ہو۔ جو آپ لوگوں کی طرف سے تادیان کی انجمن اور تادیان کے درویشوں کو رہا ہے۔ تادیان کا درویشی حلقہ دراصل ہمارے لئے ایک مقدس روضہ ہے۔ جیسا کہ آئینہ کالات اسلام دارلے کشف میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسے ایک روضہ قرار دیا ہے۔ پس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں ہی دوستوں سے عرض کرتا ہوں کہ:-

بگو کشید اے جو انماں تا بدین توت شود پیدا بہار و رونق اندر روضہ ملت شود پیدا تمام رقوم روہ کے مہر جانی جا نہیں۔ والسلام خاک مرزا شہ احمد

باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام پر کیا جاری تھا۔ اس کے متعلق وہ خود ثابت ہوئے اور وہ اس طرح کہ بعض علماء مکہ نے انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بغیر نام لینے اور آپ کی کتب کا ذکر کرنے کے آپ کے علم کلام پر مشتمل صفحات کے صفحات اپنی کتب اور رسائل میں ایسے نام پر چھپوانے شروع کر دیئے۔ (باقی)

کتاب کی مشعل لانے اور نہ ہی آپ کے مقابل حقائق و معارف قرآنیہ بیان کرنے کی جرأت دہمت ہوئی۔ اور ہوتی ہی کسی طرح جبکہ آپ مامور ربانی اور آسمانی تائیدات سے توثیق تھے۔ قدرت خداوندی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے علامہ کے مذکورہ بالا اعتراضات کو بے اثر کر دیا۔ کہ جو اعتراض مخالفین کی طرف سے حضرت

سے بڑا علم و فضل کا مدعی انسان بھی بیان کرنے پر قادر نہیں ہو سکتا۔ اور نہ ہی بعینت مسیح موعود سے قبل کسی عالم ربانی نے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایسے نکات معرفت اور امور روحانیہ بیان فرمائے ہیں۔ جیسے کہ حجۃ اللہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس قلم اور زمانہ ضیق ترجمان سے نکلے اور سننے میں آئے ہیں۔ بعض لوگ یہ کہا کرتے ہیں کہ حضور نے جو حقائق و معارف بیان فرمائے ہیں وہ انہیں درپردہ بعض علماء سکھ لائے اور تباہی ہے۔ اور میرزا صاحب انہیں اپنے نام پر اپنی کتب میں شائع کر دیتے ہیں۔

یہ بے بنیاد اعتراض آج ہی سننے میں نہیں آتا۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس حیات میں بھی بعض مخالفین کی طرف سے اس قسم کے اعتراضات دہرائے گئے۔ جو درحقیقت ان کے عجز اور ناکامی کا بہت بڑا ثبوت ہیں۔ ایسے ہی اعتراضات کو سن کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فیصلہ کن طریقوں پر غور کرنے اور اپنے مد مقابل آنے کی دعوت دیتے ہوئے علاوہ دیگر کتب کے ”ضمیمہ انجام آفتم“ میں مندرجہ ذیل دو طریق فیصلہ مخالفین کے سامنے رکھے۔ اول اگر کوئی عربی کی فصاحت و بلاغت میں میری کتاب کا مقابلہ کرنا چاہے گا۔ تو وہ ذلیل ہوگا۔ میں ہر ایک متفکر کو اختیار دیتا ہوں۔ کہ اس عربی کتاب کے مقابلہ پر طبع آزمائی کرے۔ اگر وہ اس عربی مکتوب کے مقابلہ پر کوئی رسالہ بہ التزام تقدیر نظم و نثر بنا سکے۔ اور ایک مادری زبان والا جو عربی ہو۔ قسم کھا کر اس کی تصدیق کر سکے۔ تو میں کاذب ہوں۔ دوم۔ اگر یہ نشان منظور نہ ہو۔ تو میرے مخالف کسی سورۃ قرآنیہ کی بالمقابل تفسیر بناویں پھر اگر میں حقائق و معارف کے بیان کرنے میں مزیح غالب نہ ہوں۔ تو میں جھوٹا ہوں۔ ”ضمیمہ انجام آفتم“ لیکن واقعات اس امر پر شاہد باقی ہیں کہ ”سلطان القلم“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش کردہ طریق فیصلہ کو مخالفین نے ٹھکرا دیا۔ اور کسی کو بھی روحانی میدان میں نہ تو آپ کی کسی عربی

# زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفوس کرتی ہے







# آزاد سوڈان

۱۲۱

۱۹۵۶ سال تک اینگلو مصری دوہلی کے خلاف جدوجہد کے بعد یکم جنوری ۱۹۵۶ء کو سوڈان ایک آزاد اور خود مختار مملکت کی حیثیت سے اقوام عالم کے ذریعہ منسلک ہو گیا۔ عوامی طوعی پانچ آزاد ممالک میں ایک اور اختیار و اختیار کی شکل کی سربراہی انجام دینے کے لئے پارلیمنٹ کے دونوں ایوانوں کے مشترکہ جلسہ میں حلف اٹھایا۔ آزاد سوڈان نے صرف عالم اسلام کے لئے بلکہ افریقیائی قوموں کے لئے بھی تقویت کا باعث ہو گیا۔

سوڈانی پارلیمنٹ نے دسمبر ۱۹۵۶ء میں یہ فیصلہ کیا کہ سوڈان کی آئینہ حیثیت ایک آزاد خود مختار مملکت کی برپائی جائیگی۔ نیشنل اور تائمر میں اس اعلان پر اظہارِ سرور کیا گیا ہے اور سابق نگرانِ حکومتوں نے سوڈان کی آزادی اور خود مختاری کو تسلیم کر لیا ہے۔ آزادی کے دسی اعلان کے بعد تو فتح ہے کہ وزیرِ اعظم اسماعیل الازہر نے بھی ہوا میں گئے تاکہ مخلوط وزارت قائم کی جا سکے۔ برائے مزید اسل رورٹی پارلیمنٹ کے انتخابات کی نگرانی کو سنبھالی۔ عارضی آئین موجودہ پارلیمنٹ کے زیرِ نگرانی میں منظور کیا جائے گا۔

سوڈان کا رقبہ بہت وسیع ہے اس کا اندازہ اس امر سے کیا جا سکتا ہے۔ مغربی پاکستان کا رقبہ تین لاکھ مربع میل ہے کچھ زیادہ ہے۔ جبکہ سوڈان ۹ لاکھ ۶۸ ہزار مربع میل پر پھیلا ہوا ہے لیکن آبادی بہت کم ہے سرکاری اندازہ کے مطابق سوڈان میں تقریباً نو سے لاکھ افراد آباد ہیں جو بیشتر عربی حیثیت اور نچلے افسل کے باشندے ہیں۔

مسلمان ہیں۔ جمہوریوں میں یوں اکثریت ہے اقتصادی طور پر سوڈان کی حالت اچھی بہت پس ماندہ ہے لیکن ترقی کے ذرائع لا محدود ہیں۔ روزمرہ کے استعمال کا گورنر سوڈان میں کثرت پایا جاتا ہے اور عامی سپلائی کا بیشتر حصہ بیسن سے آتا ہے۔ اس کے علاوہ کپاس کی کاشت بھی وسیع پیمانے پر کی جاتی ہے۔ معدنی وسائل کے متعلق یقین ہے کہ اوطاق سے موجود ہیں۔ لیکن غیر ملکی حکومتوں نے انکو بونے کا رول لے کر جانب کر کے ڈھکی ڈھکی ہے۔

امید ہے کہ دورِ آزادی میں سوڈان میں متعدد معدنیات دریافت کی جائیں گی۔ جن میں تانبا، سونا، نیکل، خاص طور پر خالص ڈیکریٹ، سوڈان میں مصری پرنسپل رائج ہے۔ ۵۵-۱۹۵۴ میں سوڈان کی حکومت اور برطانوی تجارت کی مابین کا اندازہ ۵۰ لاکھ پونڈ مصری پونڈ ہے کہ برائے نگرانِ جنوب کی گستاخ

سوڈان کی جدید تاریخ کی ابتدا گذشتہ صدی کے اواخر سے جوں سے ۱۸۲۰ء و ۱۸۴۰ء کے دوران مصر کے خلیفہ محمد علی

اور اس کے جانشینوں نے سوڈان کا بیشتر حصہ فتح کر لیا تھا۔ مصری حکومت کی بد نظمی اور ناپی کے سبب یہ حکومت زیادہ عرصہ تک قائم نہ رہ سکی۔ حتیٰ کہ ۱۸۸۰ء کے بعد سوڈانی حکومت نے مذہب کا رنگ اختیار کر لیا۔ ڈنگلو کے ایک باشندہ محمد احمد حسن نے مہدی آخراں پرانے کا دعویٰ کیا اور اس طرح مہدویت کی تحریک کا آغاز ہوا۔ اس تحریک مذہبی ہونے کے علاوہ سیاسی بھی تھی۔ کیونکہ محمد احمد حسن نے جو کہ المہدی کے لقب سے مشہور تھا۔ سوڈان کے مصریوں کو بے دخل کرنے کا بیڑا اٹھایا۔ ۱۸۸۸ء میں مہدی بغاوت نے بہت زور پکڑا اور اگلے سال المہدی کے ساتھیوں نے خرطوم پر قبضہ کر کے مصریوں کو ملک چھوڑنے پر مجبور کر دیا۔ المہدی دربارے میں یہ واقعہ یاد کا حلقہ اور بھارتیہ واقعہ میں مہدیوں کا قبضہ رہا۔

دہانے میں یہ مصر کے دارالدار اور جنوبی سوڈان کی جانب بڑھتی ہوئی فرانسیسی نوآباد کاری نے مصر کو اس پر مجبور کر دیا کہ وہ مصر سوڈان کا رخ کریں اور اس کے لئے انگریزوں کی مدد حاصل کریں۔ اور چونکہ فرانسیسی اثر میں وسعت انگریزوں کے مفاد کے لیے کافی تھی۔ لہذا ۱۸۹۵ء میں لارڈ کچنگ کی سرکردگی میں المہدی کے خلاف اینگلو مصری مشترکہ فوج نے خرطوم کے شمال میں اور درمیان کے مقام پر المہدی کے جانشینوں کو قید کر کے شکست دی۔ اور ملک میں اینگلو مصری نظام قائم کیا گیا۔

سوڈان میں دوہلی حکومت کا قیام ۱۹ جنوری ۱۸۹۹ء کے اینگلو مصری معاہدے کے تحت روپوش آیا تھا۔ جس کے مطابق مزید مصر کو سوڈان میں وہی اختیارات حاصل تھے۔ جو وہ وقت کے قبل تھے۔ البتہ فتح میں برطانوی شرکت کے سبب برطانیہ کو بھی محدود اختیارات دیئے گئے۔ سوڈان کا گورنر جنرل مصری حکومت برطانیہ کے مشورہ سے مقرر کرتا تھا۔ اور اس طرح شروع شروع میں سوڈان میں مصریوں کا یہ تقریباً اتنا ہی عملی دخل تھا۔ جتنا کہ انگریزوں کا۔

مصر کی قومی تحریک کا سوڈان سے بڑا بھرا تعلق رکھتا ہے۔ حتیٰ کہ قوم پرست تحریک نے مصر اور سوڈان کے اتحاد کے اصول کو اپنا مطالبہ بنایا۔ ۱۹۰۳ء

# جماعت اسلامی کو سادہ

(منقول از روزنامہ ڈائے پاکستان - ۴ جنوری ۱۹۵۷ء)

ایک اطلاع کے مطابق صوبائی پولیس ڈپٹی کمشنر کو مرکز جماعت اسلامی دفتر جماعت اسلامی لاہور دفتر سیریل ڈیفنس کونٹری پاکستان اور دفتر سسٹیم کے ایک ایک جگہ پر وقت چھا پہلے ان دنوں سے مختلف کاغذات۔ رجسٹر اور نٹوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ جماعت اسلامی کا اخبار سسٹیم اس خبر کی تصدیق میں سنٹار ایگزیکٹو کے حوالے سے لکھتا ہے کہ

مغربی پاکستان کی سب سے بڑی جماعت اسلامی (جسے قریباً ۱۰ لاکھ سے زائد مسلمانوں نے اپنا مذہبی ایسا سٹیج اور تعداد میں برون ملک بھی جن میں پاکستان کو ایک ایسا ملک مانا گیا ہے جس میں اسلامی دستور کے حامیوں کو سخت دار پر لٹکا دیا گیا ہے۔ یا انہیں جیلوں میں محسوس دیا گیا ہے)

ہر اذات بہت مدہش ہیں۔ اور اگرچہ اس ملک کا نام ظاہر نہیں کیا گیا ہے مگر جماعت اسلامی کے لٹریچر کا بھی جاننا یا لکھنا ہے۔ لیکن یقین کیا جاتا ہے کہ یہ مشرق وسطیٰ کا کوئی مسلم ملک ہے۔ ہر حال ملک کوئی جو انگریزی اور انگریزی لٹریچر جماعت اسلامی کی طرف سے برسرِ پاکستان بھیجا ہے تو یقیناً یہ فعل قوم و وطن سے غدار کی کے مراد ہے۔

دیئے تو جماعت اسلامی کا دارم اس قسم کے کوہہ دھتوں سے پاک نہیں سکتا۔

(۱) اس نے قریباً ایک کے وقت پاکستان کی حالت میں دوڑ دینے سے انکار کر دیا تھا اور عوام کو بھی تلقین کی تھی کہ پاکستان کے حق میں دوڑ نہ دو۔

(۲) کشمیر میں جب مجاہدین اسلام کفار ہند سے بھر پور تھے تو جماعت اسلامی نے فزنی دیا تھا کہ یہ جہاد نہیں بلکہ اس جنگ میں جان بچ کر حرام سوت مرنے۔

(۳) تحریک ختم نبوت میں جو مسلمانوں کے تمام فرقوں کی مشترکہ تحریک تھی جماعت اسلامی نے حمایتِ اہلین کی مخالفت کی اور تحریک سے ایسا پیلو بچایا۔

(۴) امیر جماعت اسلامی مغربی ملک سے بارہا اپنی تقریروں میں ایشادہ کر چکے ہیں کہ حکومت بچائے جماعت اسلامی سے رابطہ پیدا کرو۔ اور اسے مستحکم کرو۔ تاکہ موجودہ حکومت کا تختہ الٹا جا سکے۔

ان الزامات کے بارے میں گورنر جماعت اسلامی کے رہنما تاویلوں اور بعضی ہر پھر کے کام کے نکل جانے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن اگر وہ الزام حوں کا بناؤ جو پولیس نے جماعت اسلامی کے مختلف دفاتر پر چھاپے مارے ہیں دست ثابت ہو تو یہ غدار کی کی انتہا ہے۔ اور ایسی جماعت کو بالکل ختم کر دینا چاہیے۔ لیکن اگر یہ الزام نا درست ثابت ہو تو حکومت کا ذمہ ہے کہ یہ الزام لگانے والوں کی جبر ہے۔ (ڈائے پاکستان ۴ جنوری ۱۹۵۷ء)

## دعویٰ کے تصفیہ کے بعد محکمہ بحالیات کو ختم کر دیا جائے گا

راولپنڈی ۵ جنوری۔ مرکزی وزیر بحالیات سرحد امیر اعظم خان نے کہا ہے۔ کہ مہاجرین کے دعویٰ کے تصفیہ کے بعد محکمہ بحالیات کو ختم کر دیا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ دعویٰ کے حل اور جلد تصفیہ کے لئے ہر ممکن سہی برتنے کار لائیں گے۔ انہوں نے اس موقع کو اظہارِ کفر کی مشورہ اٹھا کر صحیح دعویٰ کا وضو دین سال کے اندر دے دیا جائیگا۔ وزیر بحالیات نے ان مسئلہ میں مہاجرین کے قدامت کی اہمیت پر بھی زور دیا۔ محکمہ بحالیات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ پچھلے محکمہ بحالیات کو دعویٰ کے کام کے اختتام پر چھن ایک برائے نام ڈھائی کی صورت میں باقی رہنے دیا جائے گا۔ بحالیات کے نائب کمنشنر دی کو مزید اختیار دینے کے سلسلے میں سرحد امیر اعظم نے کہا کہ اس قسم کے اختیارات صوبائی حکومت پہلی پیشتر نامہ کیش نہ دے دیئے گئے۔ اور نائب کمنشنر بحالیات راولپنڈی کو بھی ملنے ایسے اختیارات دے دیئے جائیں گے۔

۱۹۲۲ء میں مصر کی برائے نام آزادی کے بعد جب ۱۹۵۶ء میں سعد زاعول پاشا کی زیر سرکردگی قومی حکومت قائم ہوئی۔ تو ستا زعہ قیہ سیاسی کے متعلق اینگلو مصری مذاکرات شروع ہو گئے۔ ان مسائل میں سوڈان سب سے اول تھا۔ انگریز سوڈانی علاقہ سے دستبردار ہونے کو تیار نہ تھے۔ لہذا مذاکرات ناکام رہے۔ جس کا رد عمل سوڈان میں سونٹا اثر اور متزل و غارت گری کی صورت میں ظاہر ہوا۔ (راؤف) ۱۰ جنوری ۱۹۵۷ء

زود جلد مشتق - اعصابی طاقت کی خاص دوا - قیمت کو سراسر ایک ماہیچے - دواخانہ نورالینق - جمہال بزرگ لاہور



**کمیشن نے سیلاب کی روک تھام کیلئے تجاویز پیش کر دیں**  
 مشرقی بنگال میں مختلف مقامات پر ۱۲ اسیجے جہازوں سے تحصیل کیے جائیں گے  
 کرچی، چھتری، سیلاب کے علاقے کسٹن کے مشرقی بنگال میں سیلاب کی روک تھام کے لیے تیار کیا جاوے گا  
 تجاویز پیش کر دی ہیں۔ ان تجاویز کو عملی جامہ پہنانے کا تخمینہ ایک کروڑ ۶ لاکھ روپے ہے۔ تجاویز اور  
 اخراجات کی منظوری کے بعد ان تجاویز کو سیلاب کے آئندہ موسم تک عملی جامہ پہنایا جائے گا۔ اس کے بعد کمیشن  
 سیلاب کی روک تھام کے طویل المدتی منصوبوں پر غور کرے گا۔

مزدکوہ تجاویز کے مطابق مشرقی بنگال کے مختلف علاقوں میں ماہہ اڑھنے چوتھے سے بنائے جائیں گے۔ ان جہازوں پر وہ لوگ سیلاب کی صورت میں پناہ لے سکیں گے۔ جن کے کان عام طور پر برس برسوں کی تیز چوڑھانے ہیں۔ ان میں سے ہر چوتھہ دو لاکھ مربع فٹ

رقبہ پر مشتمل چوکھا اور اس پر دفنی خانوں کی دہائیس کا اہتمام ہوگا۔ دوسرے لفظوں میں یہ صورت میں تریبا ویس ہزار فٹے ان چوتھوں پر پناہ لے جا سکیں گے۔

**وزیر اعظم نے قومی اقتصادی کونسل قائم کر دی**  
 کونسل ملک کی اقتصادی ممالی و تجارتی منصوبہ بندی کی ذمہ دار ہوگی  
 گزشتہ ۶ جنوری، وزیر اعظم پاکستان نے کونسل کے اجلاس میں قومی اقتصادی کونسل کے قیام کی منظوری کی اور اس کی رचना اور اختیارات کے بارے میں تفصیلی بحث کی۔

**جٹ طیاروں کیلئے ایک ارب ڈالر کے**  
 واشنگٹن، ۶ جنوری۔ انجمن سفائی نقل و حمل نے ۳۰ کروڑ ڈالر کے طیاروں کے پانچ سو بیسٹ جٹ طیاروں کیلئے ایک ارب ڈالر کی قیمت کے طیاروں کے آرڈر میں۔ یہ آرڈر ملکی و غیر ملکی سفائی کیلئے جٹ طیاروں کیلئے دیئے ہیں۔

**گن منتری دل کی علیحدہ حیثیت**  
 ڈھاکہ، ۶ جنوری۔ پاکستان گن منتری دل کے جٹ لیکچرر نے کل تمام ایک بیان میں کہا ہے کہ دل کی گیارہ لاکھ منتری بنگال کی جٹ لیکچرر اور ایک لاکھ منتری ایک علیحدہ آزاد حیثیت اختیار کر لیں گے۔ یہاں پر گن منتری دل کے منتری مسائل کو متحدہ محاذ سے علیحدگی کا فیصلہ کیا گیا۔ حالانکہ یہ جماعت اس کا ایک لاکھ منتری لیکچرر نے مزید کہا کہ دل کی مختلف برائے مختلف کا قائل نہیں بلکہ وہ ہر اس بارے میں تھا کہ دل کا خوب شہد ہے جو کہیں لگان تصور کو عمل جامہ پہنائے۔

مشرق بنگال کے وزیر اعلیٰ علی احمد حسین بھگت اور ان کا کابینہ کے دو دوسرے وزیر مسٹر عزیز الحق اور مسٹر ہاشم الدین کونسل میں شامل کیے گئے ہیں۔ گن منتری پاکستان سے وزیر اعلیٰ ڈاکٹر خان صاحب اور ان کا کابینہ کے دو وزیر سردار مہار خان اور مہار مہار خان دو تار کونسل کے رکن نامزد کیے گئے ہیں۔

یہ کونسل اس بات کا بھی خیال رکھے کہ ملک کے تمام حصوں میں اقتصادی ترقی کا عملہ یکساں رہے۔

# نارتھ ویسٹرن ریلوے

## ٹاپ لائبریری

دستخط ذیل کنندہ کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے مطلوبہ دستخطوں کے مطابق شہید ذیل نرخوں کے سرپرٹ ٹیکس مقررہ ناموں پر ۹ جنوری ۱۹۵۶ء کو ۲ بجے لکھنؤ تک مطلوب ہیں۔ یہ نام اس وقت دفتر سے ۹ جنوری کو ایک بجے دوپہر تک ایک نو بیہ نام کے حساب سے مل سکتے ہیں۔ یہ ٹیکس اسی روز عوام کے سامنے ۳ بجے بعد دوپہر کھلے جائیں گے۔

کام کی نوعیت	اندازاً لاگت	زریعہ جڑو پیمانے
۱۔ آئی او ڈیو سیٹنگ مینشن میں ان عمارتوں اور بلوں کی مرمت جنہیں اکٹوبر ۱۹۵۶ء کے سیلاب سے نقصان پہنچا ہے	۶۲۰۰/- روپے	۱۲۵۰/- روپے
۲۔ نارووال پرفارمنٹ ڈیپارٹمنٹ کی سطح کی مرمت۔	۵۰۰/- روپے	۲۰۰/- روپے

جن ٹھیکیداروں کے نام اس ڈویژن کے ٹھیکیداروں کی منظور شدہ فہرست میں درج نہیں انہیں ۹ جنوری ۱۹۵۶ء سے پہلے اپنے نام درج کرائینے چاہئیں۔

مقررہ کی تفصیلات اور نرخوں کے مطلوبہ دستخطوں کے ساتھ کنندہ کے دفتر میں اوقات کے دوران کسی روز ملاحظہ کئے جا سکتے ہیں۔

**ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ**  
**نارتھ ویسٹرن ریلوے لاہور**

**ایجنٹ حضرات متوجہ ہوں**  
 ماہ دسمبر کے بل ایجنٹ حضرات کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے ہیں۔ تمام بلوں کی رقم ۱۰ جنوری تک روزنامہ افضل میں پیش جانی چاہئے۔ (میںچہ افضل)

## تلاش گمشدہ

(۱) ایک لڑکا جس کا نام حسین احمد ولدہ فظ دی محمد عمر گیارہ سال سید شہزاد تھیں اور نسواری کوٹ چھینے چوٹے ہے۔ مؤرخہ ۲۴ سے گم ہے جس صاحب کو ٹے یک محمد خان صاحب غزنوی بوہ کے گھر پہنچا ہے۔ پہنچانے کے اخراجات ایشاء اللہ میں ادا کر دیں گے۔

حافظہ دی محمد مسجد منڈی بانوالا لکھنؤ ٹ (۲) ہم لڑکا کو بوہ چاہا ایک برس میں خان چھانڈی کیلئے روانہ ہونے تھے۔ ہمارے دوہترے گم ہیں۔ اگر بوہ اسٹیشن یا راج اسٹیشن یا راستہ میں کسی دوست کو ملے جو اسے مندرجہ ذیل پتہ پر مطلع کریں

سردار بیٹھن ایشاء خان موضع ڈاکخانہ ریسٹورہ روستہ منڈی منلیع ڈیرہ غازی خان

## فلاحت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے آج جمعہ المبارک سورج ۶ جنوری ۱۹۵۶ء کو شہرہ فاکر کو دوسرا لڑکا اور تین لڑکیوں کے بعد پانچواں بچہ عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ شہر اکھمد نشوہ

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوسولوں کو اس کے صحابی ہونوں سمیت منتقلی خادم اسلام۔ دراز عمر اور والدین اور ازبائے کے آنکھوں کی صحت کی کا موجب بنائے آمین۔ خانگل تاج الدین لاہور (خانم دلا اقتصاد بردہ)

**مقصد زندگی**  
**احکام ربانی**  
 استی صفحہ کار سالہ  
 کارڈ آنے پر  
**مفت**  
 عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن